CantoAmerica

conjunto vocal folclórico latinoamericano
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Silvia Lemos

voz


Constanza Padilla

voz


Raúl Dip


voz, guitarra, teclado


José Bollea


voz, teclado

Percusionista: Gonzalo Llanes Mena

Primera Guitarra: Aldo Aguilera

TRAYECTORIA


Cantoamérica fue formado originalmente en 1996 por el maestro Raúl Dip. Desde su creación se consagró al folclore argentino y a la música popular latinoamericana, aspirando a expresar el sentir de los distintos pueblos del continente, a través del aprovechamiento del color y el registro de las voces de sus integrantes, en busca de combinaciones rítmicas y armónicas que se despliegan con variados efectos de intensidad sonora y emocional, en variado complemento con el acompañamiento instrumental.


En su repertorio se rescatan tanto ritmos característicos de nuestra música argentina, tales como la zamba, la chacarera, la vidala, el carnavalito, el huayno, el chamamé, la milonga y el tango, como también formas originales de otras latitudes latinoamericanas, tales como la bossa nova, la samba, la cumbia, la salsa, el bolero y el golpe larense venezolano, entre otros.


Entre los autores argentinos que se interpretan, se destacan valores significativos de nuestro folclore naciona y regional: Atahualpa Yupanqui, Manuel Castilla, Armando Tejada Gómez, César Isella, Teresa Parodi, Ariel Petrocelli, Rolando Valladares y Los Hnos. Núñez, entre otros.


En su primera formación Cantoamérica se presentó en escenarios provinciales y nacionales, entre los cuales se destacan:

· Participación en el programa “Verano con cultura”, organizado por la Dirección de Cultura de la Provincia de Tucumán (1997)

· Presentación en la Primera Feria Nacional del Libro y en la Casa de Tucumán, como representantes de la provincia de Tucumán (Buenos Aires, 1999)

· Participación en actos académicos de la Universidad Nacional de Tucumán, entre los cuales se destacan los actos en que se hizo entrega de Doctorados Honoris Causa a las siguientes personalidades: la cantante Mercedes Sosa, el pintor Luis Lobo de la Vega y el Dr. en Lingüística Manuel Alvar (España).

Asimismo en su primera formación, Cantoamérica obtuvo el 2º Premio en le Pre-Festival de Baradero (Buenos Aires, 2002).

En su reciente y última formación (2004), el grupo vocal se presentó en escenarios de nuestra ciudad y del interior, y en provincias vecinas. Entre estas actuaciones se destacan:

· En octubre de 2004 presentó su nuevo repertorio en el Salón Auditórium del Centro Cultural de la Universidad Nacional de Tucumán.

· En noviembre de 2004 resultó Ganador del Pre-Cosquín 2005 (subsede Tucumán), en el rubro “conjunto vocal”, lo que le permitió participar en la ronda de semifinales del Pre-cosquín nacional, certamen en el que participaron alrededor de 50 grupos vocales de todo el país.

· El 5 de enero de 2005 ganó la ronda de semifinales del Pre-Cosquín 2005 en el escenario A.Yupanqui (Cosquín, Córdoba) y el 16 de enero compitió como finalista de la última ronda del Pre-Cosquín 2005 en el mismo escenario ante un nutrido público.

En estos momentos el grupo está finalizando la grabación de su primer CD, dedicado exclusivamente a grandes temas de nuestro folclore nacional, tales como “Luna Tucumana”, “Fuego en Animaná”, “Doña Ubenza”, “Apurate José”,  “El Antigal”, “Piedra y camino”, “El Humahuaqueño”, entre otros. Con ellos el grupo busca capturar con honda expresividad y destacar con audaces resonancias, melodías y ritmos de fuerte sello identitario, conjugando efectos sonoros del folclore de proyección, con líneas rítmicas y poéticas tradicionales.

Biografías

Raúl Dip

Es profesor de música, con especialidad en dirección coral, egresado de la Escuela de Música de la Universidad Nacional de Tucumán y del Conservatorio D´Andrea.

Se perfeccionó en dirección coral con el Maestro Néstor Sadoff.

Dirigió diversos coros y actualmente es director del Coro Platino, Boisdron, CLAD y Orquesta Boisdron.
Desde 1983 hasta la fecha, se desempeña como barítono en el Coro Estable de la Provincia.

Es el director musical del grupo vocal Cantoamérica. Asimismo, cubre la cuerda de barítono y bajo, y el acompañamiento instrumental con guitarra y teclado.

Silvia Lemos

Inició su carrera como cantante en 1977. Fue solista de los grupos Juncal, Frutilla y Gente de Jazz. Participó como primera voz del conjunto folclórico Tucma 5. 

Formó parte también de diversos coros, entre ellos, el coro de cámara de la Prof. Mariana Stambole, La camerata Indiana.

Desde 1988 hasta la fecha se desempeña como soprano en el Coro Estable de la Provincia.

Asimismo, en la actualidad es solista  del Coro Platino y cubre el registro de soprano en el grupo vocal Cantoamérica. 

Constanza Padilla

Es Profesora y Doctora en Letras. Es así como desde su vocación por las letras, en tanto arte y ciencia a la vez,  busca proyectar su inclinación por la expresión artística a través de la música.

Recibió desde temprana edad una formación musical con una pedagogía renovadora, de la mano de su madre (la pianista Cecilia Sabaté). Participó en diversos coros, entre ellos, el Coro Universitario de Tucumán, donde recibió formación vocal e interpretativa del maestro Andrés Aciar.

Actualmente cubre el registro de contralto y mezzosoprano en el grupo vocal Cantoamérica. 
José Bollea

Comenzó sus estudios musicales a los siete años y se graduó a los quince de instrumentista de acordeón a piano.

Luego incursionó por distintos estilos musicales, desempeñándose como primera voz.

Participó de diversos coros y en la actualidad es solista tenor del Coro Platino. Es también intérprete solista de música lírica e internacional.

En el grupo vocal Cantoamérica cubre el registro de tenor y el acompañamiento instrumental con teclado.
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